
最新中班我的影子朋友教学反思与反
思(大全7篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？接下来小编就给大家介绍一下优秀的范文该怎么
写，我们一起来看一看吧。

中班我的影子朋友教学反思与反思篇一

产生爱惜图书的情感，愿意与图书交朋友。

知道图书是用纸做的,易皱、易湿、易坏，尝试学习修补破损
的图书的方法。

爱护图书，学会正确的使用方法：轻拿轻放，一页一页轻轻
地翻阅。

萌发对文学作品的兴趣。

养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

重点：爱护图书，学会正确的使用方法，产生爱惜图书的情
感。

难点：学习修补破损的图书的方法。

《幼儿园教育指导纲要》指出，教师要教育幼儿爱护玩具和
其他物品，爱护公物和公共环境。本次活动紧扣着我园的读
书节进行开展的，让孩子们在读书节里不仅体验到读书的乐
趣，还能养成读书的良好习惯，让孩子们在书香园地里幸福
成长。活动中，教师始终坚持以幼儿发展为本的理念，为幼
儿提供观察认知、讨论分享和动手实践的环境，教师以引导



者、倾听者的身份参与活动，引导幼儿真心地与图书交上朋
友，爱护图书，有效支持幼儿在活动中主动发展。

本次活动我设计了四个环节：第一环节是欣赏图书--激发幼
儿与图书交朋友的愿望；第二环节是图书哭了--产生爱惜图
书的情感；第三环节是图书笑了--了解修补图书的方法；第
四环节我爱朋友--掌握正确的读书方法。

1、出示不同种类的图书：有折叠式的、逐页翻阅的，有点读
发声的等等。

2、幼儿分组观察，引导幼儿轻轻翻阅，与图书朋友做轻轻动
作。

3、集中交流：你在图书朋友那看到了什么？

4、教师随意讲述一本绘本的故事，激发了幼儿对图书的喜爱。

5、小结：我们的图书朋友有不同类型的，通过这些朋友我们
会获得很多的知识，讲故事、说儿歌等等。

（通过欣赏几种不同类型的新崭崭的图书，使幼儿了解图书
的不同功能，图书会给我们带来知识与乐趣，从而产生想看
这些图书、愿意与这些图书交朋友的愿望。）

1、带领幼儿寻声去找，结果在图书区找到了几本破坏的图书。

"图书为什么哭呢？

2、引导幼儿讨论交流，发现有的图书撕坏了；有的图书弄到
水了，画面变得模糊了；有的纸张皱起来了。

3、小结：图书是用纸做的，易皱、易湿、易坏，所以作为它
们的好朋友，我们要用心去爱护图书朋友。



（通过小情境，引发幼儿对破图书的疼惜，以及通过了解图
书的三易，进一步使幼儿产生爱惜图书的情感。）

三、图书笑了--了解修补图书的方法"我们怎样将这些图书修
补好呢？

1、讨论：修补图书的方法

2、出示修补图书的步骤方法（让幼儿了解图书破损有很多的
修补方法)）

3、教师示范将撕坏的图书修补好。（边修边告诉幼儿如何修
补图书,让幼儿熟悉修补图书的材料,了解使用方法。让幼儿
根据图书的破损的位置、程度等,想出修补的方法。）

4、将幼儿分成五组，指导幼儿合作想办法修补图书。

5、成果展示：将幼儿修补好的的图书展示一下，相互评价修
补的图书。

（通过了解修补、尝试修补，使伤心的图书朋友又重新获得
了开心，拟人化的情境使幼儿更加地亲近图书。）

四、我爱朋友--掌握正确的读书方法"我们怎样才能爱护好图
书朋友呢？

1、每人发一本图书，讨论正确的读书方法

2、小结：在没有桌子的情况下，我们可以把自己的小腿当桌
子，图书平放在腿上，用右手食指轻轻地拨起图书的右下角，
轻轻地翻着每一张，看完后，轻轻合上放在图书架上。

3、集体用正确的方法看图书。（提醒幼儿一页一页地轻轻地
翻阅）（通过再次学习正确翻阅图书，激发幼儿对图书朋友
的喜爱，培养幼儿读书的好习惯。）



幼儿阅读能力的培养在幼儿期是关键期。小班幼儿年龄虽只
有3岁，但他们已经有了阅读的愿望和兴趣，但因年龄的特点，
在阅读方面的经验还较少，所以在本节活动中，培养幼儿对
待图书的正确态度，掌握图书翻阅的基本方法。通过幼儿日
常生活翻阅图书的视频，让幼儿感知正确的行为是如何的，
根据小班幼儿爱模仿的特点，利用同伴的示范作用，更易调
动幼儿兴趣和让幼儿接受。教师的集体指导，了解图书的基
本知识，翻阅的技巧，对于一些阅读经验较少的孩子是新的
知识和体会。在幼儿操作的环节，是将新知运用深化的过程，
教师的个别指导也能帮助个别幼儿形成良好的行为规范，阅
读行为的培养也需家园的合作，在本节活动的延伸环节中，
可以请家长将孩子在家亲子共读的图书到区角中来，让幼儿
在幼儿园与同伴的交流更加多样。

中班我的影子朋友教学反思与反思篇二

《我和动物交朋友》是义务教育小学课程《品德与生活》
（人教版）二年级下册第二单元《让家园更美好》其中的一
个主题。通过这节活动课要是学生知道动物使人类的好朋友，
让学生充分感受到动物的可爱，激发学生喜欢动物的情感、
愿意和动物交朋友，并在活动中明确和动物相处时要有爱心
和责任心。

在授课时，让学生动起来，在活动中加深感受、体验、动物
的重要性这样才能达到此项活动的总目标。纵观本节课的教
学，我认为这是一堂课，主要从在以下几个方面入手：

1、利用多媒体制作各类动物的课件图片，使学生更直观地感
受到动物的可爱。而且节约了课堂教学的时间，提高了教学
的效果。在让学生观察动物的同时了解它们的生活习性，引
导学生关注现实生活中的动物。激发学生爱护动物的激情，
从而对学生进行保护动物，保护大自然，保护我们的家园的
教育。我们的学生均是农民的孩子他们对家养动物特别喜欢。
让学生在阐述交流中，唤发出学生真真切切的感受，让他们



从而真切地体会与动物友好相处的快乐。我又在学生的实际
生活中更好的加强品德教育。我在以后的教学中需要进一步
探究和加强的教学反思的问题。

2、教学中的激情、环节来源于生活。例如在激情这个环节中
让学生说一说自己最喜欢的动物，并说出为什么喜欢它。明
理环节，这些动物都是学生平时生活中喂养和观察过的小动
物。通过学生互相介绍初步表达了自己对动物的喜爱。再利
用日常生活中学生和动物的密切接触，让他们说说动物的生
活习性及特点，把现实生活中观察到一些不爱护动物的不良
行也话说出来，更加热爱动物。

这节课，首先，对教材内容的重点确定为从学生身边的小动
物出发，通过对小动物的观察和亲密接触，使学生明确要和
动物成为真正的朋友，一定要有爱心和责任心，把“爱”的
教育始终贯穿于整个教学环节之中。其次，学生始终是学在
教学中，通过每个小组议一议说一说，增强了学生保护动物，
爱护家园的意识。学生在和动物的交往中观察，去感受、去
体验，使每个孩子在活动中都对动物有了进一步的认识和提
高。

中班我的影子朋友教学反思与反思篇三

目标:

1.喜欢玩磁铁,对磁现象感兴趣

2.在观察和操作中知道磁铁能将铁制品吸住

3.乐意参加科学探索

活动准备:

1、教具：自制动物磁铁玩具和“神奇手套”;学具：幼儿每



人一份操作材料：硬币、木质积木、纸片、塑料玩具等。

2、幼儿在生活中认识以上物品并能说出这些物品的名称。

3、培养幼儿观察能力及动手操作能力。

4、激发幼儿对科学活动的兴趣。

过程：

一、情景导入，引起兴趣思考：为什么画上的小动物会动呢?

二、认识磁铁，幼儿自由探索

1.认识磁铁：这是谁呢?，它是什么颜色的?摸一摸什么感觉?

你觉得谁会是磁铁娃娃的好朋友?

学说“xx和磁铁娃娃是好朋友”

3.交待任务，再次游戏磁铁娃娃可以吸住所有东西吗?

为什么木头玩具、塑料玩具不是磁铁娃娃的好朋友?

磁铁娃娃的朋友都有谁?这些东西都是用什么材料做的呢?(教
师帮助幼儿归纳总结：今天我们认识了一个新朋友叫磁铁，
因为它有一个神奇的本领，能吸住铁做的东西，所以它的小
名叫“吸铁石”)

三、延伸游戏磁铁娃娃看到它的好朋友躲到客人老师身上了，
你们愿意帮它找找吗?

活动反思：

整个活动是靠游戏来完成的，它摆脱了枯燥、无味，充满了



童趣，因此小朋友的积极性较高、兴趣浓厚。在整个教学活
动中的气氛还是比较活跃的，孩子的积极性都很高，只是在
活动的设计上还得多动脑筋，就是在活动的过程中，教师可
以尽量带动气氛让幼儿开心的随着老师的引导能正确的区分
谁和谁是好朋友。

中班我的影子朋友教学反思与反思篇四

教学目标：

1、通过；聆听歌曲，培养学生共同合作的意识和友爱的精神。

2、让学生学习用欢快、活泼的情绪，轻巧的声音清晰、准确
地演唱歌曲，并通过歌曲的游戏，养成音乐实践的习惯。

教学重点：

感受不同速度、节奏表现出来的不同形象，培养学生的感知
力、现象力和创造力。

教学难点：

歌词教学、认识不同的速度及其表现。

教学用具：

录音机、老鹰、小鸡、小鸭子饰品、奖品等。

教学流程：

一、说一说

1、教师指导学生说说自己的好朋友。

师：小朋友，你们有好朋友吗？你们平时在一起做些什么呢？



生1：（指着前面说）我的好朋友叫郭冬天，我和他一起看书、
写字。

生2：我的好朋友叫张晓英，我们经常在一起跳绳。

生3：我和好朋友王欣悦，每天一起上学，一起回家，还一起
做作业。

生4：我有很多好朋友，他们是张峰、杨新、王宾，我们总在
一起做游戏“老鹰捉小鸡”（做老鹰的样子）

2、学习节奏，分散难点

导言：小朋友，小鸭子今天到我们教室来做客，你们想和它
做朋友吗？（想）。不过，小鸭子要考考大家，你能学学小
鸭子吗？学得好的小朋友，小鸭子就做你的好朋友。（出示
节奏，学生模仿）

3、引出课题。导言：今天我们就来学习歌曲《找朋友》，看
看其他小朋友与他的好朋友在做些什么。

二、唱一唱

1、引导学生分析歌曲，学习歌词。

师：你们与好朋友在一起时的心情怎么样？

生1：（跳起来说）我很开心，我喜欢和戴慧做游戏。

生2：我不会做题，翟凯会教我，我很高兴。

生3：我不高兴的时候，戴昊关心我，使我高兴起来，我喜欢
和他在一起。

师：那你们想不想知道其他小朋友跟他的好朋友在做些什么



吗？

生：（好奇地说）想。

2、欣赏歌曲《找朋友》，感受歌曲的情绪。

师：谁可以告诉老师，你觉得该用什么样的心情来演唱这首
歌吗？

生1：用快乐的心情，因为我与好朋友在一起很快乐。

生2：我听到歌曲里的小朋友唱歌的时候很高兴，我们也应该
这样。

师：你们都这么喜欢和好朋友在一起，那你们之间有没有不
高兴的事呢？

生1：（不好意思地说）我上次和吴仲书吵架，后来我向他说
对不起，我们已和好了。

生2：（自豪的说）没有，老师说朋友之间要互相关心。

师：小朋友说地真好，朋友之间要互相关心，团结友爱，这
样才是好孩子，你们说对吗？

3、学生聆听音乐，默唱歌曲。

4、学生自由表演。

三、演一演

1、学生小组合作表演歌曲。

师：小朋友，你们能不能把这首各演唱给其他小朋友看呢？



甲组：我们组由我来唱歌，戴湘柿同学拍手，其他的跳舞。

乙组：我们组由我和张洋洋跳舞，其余的同学唱歌。

丙组：我们组的郭豪唱，黄思倩跳舞。

丁组：我们组边唱边拍手伴奏。

2、学生即兴表演。

师：小朋友除了唱歌，还可以用什么方式来表达你和好朋友
之间的友谊呢？

生1：我和陈卓同跳一个舞。

生2：（高兴地说）我和王一兵、李珂荣一起做游戏。

生3：（昂着头说）我打一套拳给大家看看。

生4：老师，我想把我和好朋友玩耍的样子画下来，好吗？

四、乐一乐

师：你们能不能把你认为好听的歌。好看的舞，好的画送给
你的好朋友呢？

生1：我喜欢《大雨和小雨》这首歌，我把他送给李珂荣同学。

生2：朱子阳，我们一起来表演，我唱〈彝家娃娃真幸福〉，
你跳舞好吗？

生3：（举着画说）我把刚才画的画送给张路峰。



中班我的影子朋友教学反思与反思篇五

《我的好朋友》是人教版培智学校义务教育实验教科书二年
级上册个人生活单元的内容，本节课主要是为了提高学生的
社会交往能力，促进学生沟通能力的发展。本节课为《我的
好朋友》第二课时，主要目标有两个：

一、知道并能说出好朋友能一起做什么；

二、知道如何跟好朋友友好相处。

教学的重难点是知道如何跟好朋友相处。导入设置为复习导
入，首先对第一课时的重点介绍自己的好朋友进行复习，请
同学进行介绍自己的好朋友，引出课题进入新授环节。在新
授环节主要分为两大块：

二、知道跟朋友相处的时候应该注意什么。先设置视频、图
片情景引导学生知道好朋友相处时要互相帮助、做错事情主
动道歉、学会谦让分享，然后出示大量的图片进行正误的练
习，巩固前面学生学习的内容。

小结部分再梳理一遍本节课的重点内容，并布置分层作业。
讲完这节课并听取其他老师的建议之后，我意识到我有几点
还需要进一步加强：

三、在课堂语言方面需要进一步规范和加强，在课堂问题设
置方面需要具体到个人。在教学设计时如果将每个问题具体
到个人，也会在开始的时候就考虑到关注每个学生，增强对
学生的关注。通过本节课的讲解和反思，我意识到了我上课
的不足，并且明确了今后备课、上课的重点。不得不说实践
让人发现问题，反思让人解决问题。



中班我的影子朋友教学反思与反思篇六

4月3日，东城区低年级语文课例观摩研究活动在学府街小学
进行。我代表学府街小学二年级语文组的老师们向大家展示
了写话课《我的好朋友》。

这节课的整体思路是二年级语文组教研组长王龙画老师设计
的，设计思路有梯度，从猜一猜导入，激发学生兴趣，接着
让学生根据提示说一说自己的好朋友，最后再写一写。示范
课后通过组内教研进行了一些调整，大家建议可以在学生说
的环节把时间压缩一些，把更多的时间让给学生写一写，最
后再让学生评一评。

在接到讲课通知后，根据王芳校长的建议对ppt进行了一点调
整。王校长建议猜一猜环节中，出示学生图片时可对照文字，
让学生更加清晰得捕捉到特点。除此之外，建议我课堂上要
做到详略得当，可以在“好朋友是谁”和“经常一起做什
么”这两个部分时，时间减少一些，把重点放在学生说起来
不太容易的第二部分“长什么样子？”这一部分老师可以多
指导，指导学生表达不仅要准确还要有顺序。

周二下午用二6班学生进行第一次磨课，听课老师是二年级语
文组老师们。二年级的孩子们很配合，表达的也很好。但我
的问题比较多，首先是课件的问题，字体太小、提供的词语
太多，对学生的干扰太多。然后是个人的问题，下水文写得
并不好，没有充分激发学生的兴趣；“写人物，抓特点”这
个要求，是要渗透到整个课堂的，我只点到了，却没有落实；
在学生们说自己好朋友是什么样子的时候，并没有用很好的
评价语来激发学生的兴趣，导致学生后半段都已经失去了学
习兴趣；在课堂上没有及时关注学情，导致学生出现错误，
老师并没有及时纠正。

这么多问题出现在自己的身上，觉得无所适从。但是静下心
根据老师们的建议一点点整改，整改后真是茅塞顿开，原来



课堂上隐藏着这么多教育智慧。

周三上午又进行一次磨课。课后王校长和姜主任就这节课又
给了我一些建议：板书设计一定要严谨、美观；课堂上老师
要把控全局，用声音、动作都可以以引导学生的注意力，所
以声音要抑扬顿挫，强调重点；评价语要及时且具有针对性；
关注学生的学习状态，关注学生回答的问题，这些宝贵的建
议都是我可以用到以后教学活动中的。

下午讲课之前，一想到下边那么多专业的老师来听我讲课，
我就很紧张，但又想想能听到宝贵的建议，又觉得很开心。

中班我的影子朋友教学反思与反思篇七

本周听了朱xx老师的复习课，给我的感觉就是教师讲的详细、
具体，不仅抓住了本单元的重难点进行复习，还抓住了学生
易错点进行复习 、巩固。让学生学而有效。尤其是写话这部
分的内容设计更是让我感受颇深。写话课是语文园地二中的
一个内容。

教师导课用猜谜语的形式，一上课教师就说：同学们，咱们
玩一个游戏吧，猜猜他是谁？请你认真看，仔细听，看谁猜
得又快又准。而猜的这个任务就是学生非常喜欢的大头儿子。
”这样做不仅拉近了学生和老师之间的距离，而且调动了学
生的学习兴趣和学习愿望。

本次写话是分三个方面来写，第一是他是谁？第二是他的样
子？第三是做什么事？这部分内容也是本节课的重点和难点。

教师在指导写话的时候，先让学生整体感知本次写话的要求
有哪些从哪几个方面来写，然后再分步指导，做到了分层推
进、循序渐进，由扶到放，达到了润物细无声的境界。每一
个环节教师先和学生共同完成内容，让学生在不知不觉中学
会自己应该如何去写。尤其是第二个方面，写好朋友特点时，



教师通过句子比较，如：他的脸圆圆的，笑起来有个小酒窝。
第二句：他的脸圆圆的，她很爱笑。这两个句子相比较，知
道为什么第一个句子好，因为第一个句子用了叠词，还写出
了朋友的一个特点，从而让学生明白写人物外貌的时候，不
仅要抓住他的特点，还要把句子写清楚，写具体。

再写第三个方面的时候，教师这样引导：既然是好朋友，在
一起一定会做很多事，就像课本上的同学和她的好朋友张池，
我们一起来读一读吧（出示文中的句子：我们天天一起上学，
一起回家。我们经常一起打乒乓球。）你发现了吗？那个词
语出现的次数最多（一起）和好朋友经常做的事，可以用上
一起这样的词语。既然是好朋友，我们常常做一些事情，你
能在这两个句子找一找常常的近义词吗？（天天、经常）。
这样学生就知道在写的时候为什么要用上这些词。

第四：完成写话，水到渠成

在教师分步指导学生写好的基础上，最后再完整的介绍自己
的好朋友。学生在这样的指导下由易到难，就能轻而易举地
完成这篇写话。学生在写话前，教师出示了写话格式的小儿
歌，学生不仅知道了如何写，还知道写话时应注意的格式。
教师通过本次写话培养了学生的写话兴趣，使学生掌握了写
话的方法，提高了学生的表达能力和想像能力。

通过这次听课，使我明白了在以后的写话过程中应该如何做
才能使学生学的扎实、才能唤起学生的写话兴趣，不再让学
生惧怕写话，爱上写话。


